

《急诊科医生》热播,剧中医疗小常识被赞实用

行业剧好口碑得靠细节

由郑晓龙、刘雪松执导,张嘉译、王珞丹、江珊等主演的《急诊科医生》日前正在东方卫视热播。从最近观众观看后的反馈情况来看,这部电视剧的水准符合预期,减少了偶像味,增加了真实感,由演员亲自示范的医疗小常识则被评非常实用。



节奏

剧情转换快,医疗经典案例再现

作为一部医疗剧,《急诊科医生》的优势在于剧本的真实性,通过各种案例展现医护人员的人文关怀和职业精神,所描述的医疗案例都来自于真实生活。第一集中,产妇病危,这时候就出现了保大人还是保孩子的经典问题。

该剧剧情节奏转换很快,每个案例之间的衔接都是无缝叠加的,这从侧面

表达了急诊科的工作状态,拍摄场景的嘈杂繁忙也十分逼真。另外,患糖尿病的小偷、被机器伤到手指的务工人员等案例不论从医生角度,还是从患者家庭的角度,都体现了医护人员的温情。精神病人在医院行凶,医生没能救下同事的一场戏,诠释的生死主题非常扎心。

在专业度上,由于有专业医学人员

全程跟组指导,演员的操作都很规范,诊断、无菌、上手术等场景没有出现大的瑕疵,获得观众点赞。同时,该剧每一集片尾都会配有医疗小常识的介绍,由演员进行通俗简单的示范,这个做法在国产医疗剧上尚属首次,被观众称赞很实用:“我要拿小本子记下来,一学就会,要是遇到紧急情况也能用起来。”

表演

张嘉译依然沉稳,王珞丹引争议

剧中牵涉了三位急诊科主任医师之间的竞争,但这种竞争是良性的,处理上不存在“暗黑”,大家都是为治病救人而展开工作。

从人物设置上来说,江晓琪年轻有为、雄心勃勃、高智商,短短一场戏就奠定了人物富有人文关怀的基调。王珞

丹第一次挑战医生角色,表演引起争议,有人觉得她“端着”。另外人物的设置安排注定了其带有复仇的意味,这给表演提出了考验。由于要拿出海归高才生的范儿,王珞丹的英文发音不纯正也让观众感到尴尬。

《心术》之后,张嘉译再次扮演医

生,依然沉稳大气,基本医疗操作对他来说不成问题。据悉,他和王珞丹会发生感情纠葛,甚至还有一场亲密戏,但感情戏只占很小比例。

江珊的表演稳定而又随性,让人看得非常舒服。演员并不避讳自己外形的瑕疵,多了真实的质感。

剖析

行业剧吸睛要避开这些“坑”

行业剧应该怎么拍,才能既不失专业水准,又饱含艺术气息?

首先,行业剧要避开“爱情戏喧宾夺主”的坑。早前,《亲爱的翻译官》《离婚律师》等引发热议的并不是人们对法语翻译官和离婚律师这两个行业的思考,而是对男女主角爱情故事的讨论。似乎行业只是一个幌子,爱情才是

主题,这就导致行业剧走样、变质。必须承认,爱情线是故事主线符合中国观众的收视习惯,但行业成色不足是最大问题,大家因而批评说主角都在披着行业的外衣谈恋爱,其实每个行业的独特性和神秘感同样吸引观众,编剧应该在这方面讲好故事。

其次,所谓行业剧也因为其信息和

知识不专业而饱受诟病。比如,医疗剧里,医生戴着无菌手套摸有菌区;律政剧里,女主角穿着高跟鞋奔跑着破案;刑侦剧里,男主角连拿枪的姿势都不正确。此外,剧中专业场景呈现出的逻辑思维一定要严谨。所以,行业剧如何避免在专业上不被指责太多,是需要努力的一个重点。

晚综

渾河市群众文化活动安排

中共渾河市委宣传部

2017年11月13日

序号	时间	活动名称	地点	举办单位
1	11月16日(暂定)	渾河市2017“戏曲知识进校园”活动	渾河五中	市委宣传部、市教育局 市财政局、市文广新局
2	11月17日 晚上7:00	“百姓宣讲直通车”进基层巡演活动	汉江路社区	市委宣传部 市广播电视台
3	11月17日(暂定)	渾河市2017“戏曲知识进校园”活动	渾河二高	市委宣传部、市教育局 市财政局、市文广新局
4	11月18日	舞阳县公益器乐培训班	舞阳县文化馆	舞阳县文化广电旅游局 县文化馆
5	11月19日 下午3:00 4:30	“幸福渾河少年梦” 优秀影片公益放映活动	市人民会堂	市文广新局

文娱快报

12位演员 谈“表演那些事儿”

电影频道《今日影评》表演文化传承系列特别节目《表演者言》于11月13日起,每周一至周五晚十点档在央视电影频道开播。周迅将与11位演员一起畅谈“表演那些事儿”,这11位演员是黄渤、秦海璐、冯远征、奚美娟、吴君如、蒋雯丽、段奕宏、赵立新、王千源、王庆祥和易烊千玺。

在《表演者言》中,表演者们谈职业,谈角色,谈生活,不谈八卦,不摆架子,不博眼球,只求分享、交流与学习。12位表演者风格虽不同,但对表演事业都心存敬畏。周迅在节目中说道:“作为表演者,为什么要做演员这件事,你得想清楚,否则就不要选择这个职业。如果选择当演员,就先弄清楚演员是怎么回事。”

据新华网

《唐人街探案2》 定档大年初一



由陈思诚编剧执导,王宝强、刘昊然主演的喜剧冒险探案系列电影《唐人街探案2》将于2018年2月16日(农历大年初一)登陆全国各大影院。日前片方发布“大跌眼镜”人物海报,全明星主演阵容终于掀开神秘面纱。王宝强、刘昊然、肖央、刘承羽、尚语贤、王迅等悉数亮相。“浮夸”搞笑的人物造型个性十足,中、日、美三国实力派演员的强强联手,更让人对这部极具国际范的喜剧大片充满期待。

据中新网

孙燕姿 发布最新专辑

歌手孙燕姿日前在北京发布了让歌迷等待三年之久的全新专辑《孙燕姿NO.13作品:跳舞的梵谷》。梵谷就是人们所熟知的印象派巨匠梵·高,正在学习油画的孙燕姿表示,自己非常欣赏梵·高坚持自我、从不顾及世俗评判的自由和狂放精神,新专辑正是受此感染而来。

孙燕姿说,新专辑中每一首歌都有各自不同的样貌,如同10幅美丽的画作,不过相同的一点是它们都像梵·高的画一样,来自于自己内心深处的声音。出道17年来,这已是孙燕姿的第13张专辑。孙燕姿几乎每张专辑都留下过一两首传唱经典,她用富有特色和张力的声音描绘出的那些画面也成为无数歌迷心中刻骨铭心的记忆。

据新华网